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Kibővítik a főváros gyógyfürdőit
Nagyjelentőségű átalakítások a S z é c h e n y iR u d a s - és Gellért-fürdőben .
A Szent István-hét alkalmával a régi ha­

gyományokhoz híven a vidékiek százezrei láto­
gatják meg a fővárost s a sok százezer láto­
gató közül csak kevesen tudják, hogy milyen 
kincs rejlik azokban a gyógyforrásokban, 
melyek a főváros területén fakadnak. Nincs 
még egy hely a világon, ahol annyi és oly ki­
váló gyógyhatású forrás törne fel a föld gyom­
rából, mint Budapesten.

A főváros vezetősége már a háború előtti 
években felismerte azokat a gazdasági előnyö­
ket, amelyeket a gyógyforrások Üzemszerű ki­
használása jelent és városfejlesztési terveiből 
megragadó az a koncepció, amely Budapest­
nek fürdővárossá való kiépítését tűzte ki cél­
jául. A természet gazdagon megadott mindent, 
ami az európai fürdőváros-jelleghez kell, a 
többit a modern magyar balneológiának és a 
technikának keli nyújtani. Az erre irányuló 
terveket a főváros vezetősége részben már a 
háború előtt kidolgozta és a Széchenyi- és 
Gellért-fürdők építkezésével hatalmas lépéssel 
előbbre is vitte. A háború s az azt követő vál­
ságos évek rövid időre útját állták a további 
fejlesztésnek. A gazdasági talpraállás kezdeté­
vel azonban a nagy tervek újra hatalmas erő­
vel törtek előre s a különböző gazdasági érde­
keltségek társadalmi propagandájától támo­
gatva biztosan haladnak a kitűzött cél felé.

Budapest-Fürdővárosnak alapját azok a 
fürdők és gyógyforrások képezik, amelyek a 
főváros tulajdonában vannak és kiváló gyógy­
hatásúkkal máris fokozott mértékben vonzzák

a bel- és külföld közönségét. A Gellért-fürdő 
és a Rudas-fürdő rádiumban gazdag vizével, 
továbbá a vese-, hólyag- és gyomorbártalmak- 
kal szemben kiváló gyógyhatású lilhiumdus 
«Hungária-forrás» vize vagy a Széchenyi-fürdő 
970 méter mélységből feltörő 74 C-fokos kénes 
artézi gyógyvize egyképpen Budapest csodála­
tos forrásgazdagságáról tanúskodnak. Ezeket 
a felbecsülhetetlen értékeket foglalja egyetlen, 
nagy fürdőügyi, városfejlesztési és idegenfor­
galmi koncepcióba a székesfőváros városgaz­
dasági ügyosztálya, melynek vezetője Bérezel 
Jenő dr.,' magy. kir. kormányfőtanácsos, ta­
nácsnok, a Fürdőváros ügyének egyik leg­
lelkesebb előharcosa.

A munka —  nagy, a teendők —  sokirá­
nyúnk.

A székesfőváros vezetőségétől kapott érte­
süléseink szerint a városligeti Széchenyi-fürdő­
ben, ahol eddig is nagy gőzfürdő és fényűzően 
berendezett kádfürdők álltak a közönség ren­
delkezésére, most olcsó, polgári gőzfürdő épí­
tésére készülnek, amelyet az eddigi férfi- és 
női népfürdőből alakítanak át. Ugyanott nagy­
szabású uszodát és modern strandfürdőt épí­
tenek és bocsátanak már a következő tavasszal 
a közönség használatába. Hasonlóképpen nagy 
munkálatok előtt áll a Rudas-fürdő is, ahol a 
török hódoltság idejéből fenmaradt, kultur- 
hislóriai értékű gőzfürdő, valamint a kádfür­
dők restaurálására készülnek és az eddigi né­
hány szoba helyett felépitik a hatvan szobá­
ból álló gyógyszállót is, a gyógyulást kereső 
betegek megfelelő elhelyezhetése céljából. A 
budai Erzsébet-hidfő mellett levő „Hungária“ - 
forrásnál tavaly nagy, modern ivócsarnokot

építettek s azóta egyidőben sokszáz ember él­
vezheti a lithiumos viz csodás hatását. Ettől a 
csarnoktól most fedett kolonád-sétányt építe­
nek a hidfő másik oldalán elterülő kies park­
hoz, hogy a közönség kedvezőtlen időben is vé­
gezhesse a kúrához tartozó sétát. Sőt tervezik 
azt is, hogy a „Hungária“ -forrást, a Rudas-für­
dőt és a Gellért-fürdőt a Gellérthegy alatt parti 
sétánnyal kötik össze, a villamos- és kocsifor­
galmat áthelyezik a felemelt alsó rakpartra s 
igy biztosítják a három nagyszerű gyógyté- 
nyezö egységes kapcsolatát. Ezen tervekkel 
kapcsolatban foglalkozik a főváros vezetősége 
a Tabán és a Gellérthegy tabánfelőli, valamint 
déli lejtőjének rendezésével is.

Ez még nem minden.
A máris világhírű, tökéletesen modern 

Szent Gellért-gyógyfürdő és szálló szintén to­
vábbfejlesztés és kiegészítés előtt áll. Az épü­
lethez tartozó parkban szeptember közepén 
megkezdik a földmunkálatait a thermál- és 
hullámuszoda építkezésének. Egy hullám­
uszoda Bécsben is van, de a budapesti moder­
nebb és kivitelében sokkal művészibb lesz an- í 
nál. Nagyerejü gépekkel állandó hullámzásban ; 
tartják az uszoda vizét a közönség gyönyör­
ködtetésére. Jövő év májusában a hullám- 
uszoda már a közönség rendelkezésére áll. 
Ezenkívül: a Gellért-szálló 180 szobája kevés­
nek bizonyult s ezért az épület udvari részére 
még két emeletet húznak 50 uj szobával, ame­
lyek mindegyike a legmodernebb hotelépilő | 
technika elvei alapján külön toilette- és fürdő- 
kamrával lesz ellátva. Az Orlay-utcában pedig 
egy dépendence épül húsz olcsóbb, szerényebb 
igényűek számára való szobával, 
zel jövőben megoldásra s remélni lehet, hogy 

Ezek a nagyszabású munkák várnak a kö- 
az 1928-ban Budapesten rendezendő Nemzet­
közi Fürdőügyi Kiállítás alkalmával már egy 
modern nagy Fürdővárost fog találni a fővá­
rosban a kulturvilág közönsége.


